ПАМЯТЬ



ноготысячные жертвы положили на алтарь Победы в Великой Отечественной войне наши земляки. По инициативе Ярославского обкома партии была сформирована 234-я Ярославская коммунистическая стрелковая дивизия, бойцы которой мужественно сражались в Смоленской области. Именно там погиб Иван Фурин.

Великая Отечественная шла уже четвертый месяц, когда Иван Фурин, коммунист, член партийной организации Ляпинской городской электростанции, добровольцем отправился на фронт. Он служил телефонистом в звании сержанта. Родным успел прислать с фронта лишь

четыре письма, добрых и позитивных: просил не волноваться, писал, что все делают для Победы. Ни слова о тяготах войны. А в 1943-м пришла похоронка.

Незадолго до гибели, 27 июня 1943 года, в бою за овладение опорным пунктом, находясь на огневой позиции под сплошным артиллерийским и минометным огнем противника, Иван Фурин обеспечивал связь. Трижды восстанавливал он обрыв линии и за этот подвиг был награжден медалью «За отвагу».

Останки красноармейца Ивана Яковлевича Фурина 1905 года рождения были найдены во время поисковых работ в Смоленской области поисковым от-

## ...И ни слова о тяготах войны

7 ноября на Воинском мемориальном кладбище в Ярославле прошла торжественная церемония захоронения останков красноармейца Ивана Яковлевича Фурина, воевавшего в составе 234-й Ярославской коммунистической стрелковой дивизии



рядом «Азимут» города Волгореченска. Родственников бойца разыскали ярославские поиско-

Сначала я даже не поверила, не могла подумать, что это коснется именно нас, - рассказала внучка сержанта Ивана Фурина Лора. - Я слышала, что есть движения поисковиков, но даже не надеялась, что нашего дедушку найдут. Он всю жизнь посвятил не себе, а делу, людям.

Бабушка говорила перед смертью, что она самый счастливый человек, потому что у нее был такой муж.

Иван Фурин всегда занимал активную жизненную позицию. До войны он трудился на больших стройках страны.

Благодаря работе поисковых отрядов родные Ивана Фурина узнали конкретное место его гибели. Новостью для них оказалось и то, что он награжден не только медалью «За отвагу», но и орденом Великой Отечественной войны. Родственники бойца искренне поблагодарили поисковиков за их непростой, но столь нужный труд.

В церемонии приняли участие руководители города, родные красноармейца, воспитанники военно-патриотических клубов и поисковых отрядов.

- Мы отдаем дань памяти нашему земляку Ивану Яковлевичу Фурину, – обратился к собравшимся мэр Ярославля Владимир Волков. - Сегодня он вернулся на Родину. Благодаря подвигам советских красноармейцев у нас сейчас мирное небо, мы можем учиться, жить, любить, растить детей.

Символично, что спустя 76 лет после гибели сержант Иван Фурин похоронен как раз напротив Музея боевой славы, созданного в память о 234-й стрелковой дивизии, в которой ему довелось служить, защищая Родину. Медаль «За отвагу», обнаруженная поисковиками вместе с останками красноармейца, другие личные вещи бойца были переданы на хранение его родным. В честь красноармейца Ивана Фурина прозвучал ружейный залп.

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора

НАДО ЗНАТЬ

## Пневмония – это не шутки!

Ежегодно 12 ноября во всем мире отмечается Всемирный день борьбы с пневмонией. Его цель - привлечь внимание к проблеме государственных деятелей и специалистов здравоохранения для активизации борьбы с заболеванием

Пневмония (воспале- тивные социально-бытоние легких) – это острое инфекционное воспаление нижних дыхательных путей с обязательным вовлечением легочной ткани, которое в большинстве случаев поражает детей, пожилых людей и людей с ослабленной иммунной системой.

Риску развития пневмонии чаще подвергаются малыши с нарушением иммунной системы. Такое может произойти вследствие недостаточного или неправильного питания, например, у младенцев, не получающих грудное молоко. Предшествующие заболевания - например, корь – также повышают риск заболевания.

У взрослых группу риска составляют лица стар- тивных способов профише 65 лет, пациенты с лактики пневмонии у дехроническими неинфекционными заболеваниями – диабетом, почечной недостаточностью, болезнями легких и ослабленным иммунитетом, а также лица, имеющие нега-

вые условия жизни, недостаточное питание, ведущие малоактивный образ

Как предупредить развитие заболеваний дыхательной системы?

✓ Иммунизация признана одной из самых успешных и экономически эффективных мер здравоохранения, она позволяет ежегодно предотвращать от 2 до 3 миллионов случаев смерти. В России вакцинация от пневмококковой инфекции с 2014 года включена в Национальный календарь профилактических прививок, и все дети первых двух лет жизни получают прививку бесплатно.

В числе эффектей младшего возраста стимулирование грудного вскармливания в течение первых месяцев жизни, снижение уровня загрязнения воздуха в помещениях.

В период массового заболевания населения ОРВИ и гриппом следует носить маски в местах большого скопления народа – в транспорте, на культурно-массовых мероприятиях; по возможности избегать контактов с людьми, у которых имеются признаки инфекции дыхательных путей.

 ✓ Следует регулярно мыть руки, в том числе до и после общения с животными, и избегать контактов с больными живот-

He забывайте, что закаливание укрепляет иммунную защиту и повышает сопротивляемость организма любым инфекциям (контрастные водные процедуры и обливание ног).

Избегайте переохлаждений и других стрессорных факторов. Очень вредно для легочной ткани вдыхание пыли, паров бензола и других сильнодействующих химических соединений.





Вспольинское поле, 2 Пр-т Октября, 96а т.:(4852) 72-87-77

## ПРИЖИЗНЕННЫЙ ДОГОВОР

стоимость остаётся неизменной после заключения...

\*Срок действия предложения с 15.12.2018 г. по 31.12.2019 г. Подробности уточняйте по адресу г. Ярославль, пр-т Октября, 96а и по телефону (4852) 72-87-77